

# 省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记有关重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神 研究我省贯彻落实意见 决定召开中共四川省委十二届六次全会

四川日报讯 8月27日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记有关重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神，研究我省贯彻落实意见；听取了今年以来省直机关党建工作情况汇报。会议决定召开中共四川省委十二届六次全会。省委书记王晓晖主持会议并讲话。

会议指出，中央政治局7月30日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，审议《整治形式主义为基层减负若干规定》；7月26日，党中央召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取意见和建议。习近平总书记在两个会上都发表重要讲话，对当前经济工作作出一系列重大部署，我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。现在距年底只剩4个多月了，时间紧、任务重。要狠抓落实，对省委已有明确要求、多次部署的工作，要细化工作举措，精准有效推动落实；对经济运行中新出现的突出问题和苗头性、倾向性问题，要加强监测调度，找准问题症结，研究拿出针对性政策措施。要求真务实，把全部心思和精力用在推动工作上，实打实抓经济工作，决不能变形走样，更不能弄虚作假。要不折不扣执行《整治形式主义为基层减负若干规定》，统筹减负与赋能，推动资源、服务、管理向基层下沉，引导

基层干部开拓进取、真抓实干。

会议指出，中央政治局8月23日召开会议，审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》，习近平总书记发表重要讲话，对新时代推动西部大开发进一步提出要求，我们要结合实际抓好贯彻落实。要聚焦大保护，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，加快推进绿色低碳发展，筑牢国家生态安全屏障。要聚焦大开放，深入融入共建“一带一路”、西部陆海新通道建设等国家战略，稳步扩大制度型开放，加快构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地。要聚焦高质量发展，以全面深化改革为抓手进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，推动科技创新和产业创新深度融合，统筹发展传统产业、新兴产业、未来产业。要提升区域整体实力和可持续发展能力，支持优势地区领先发展，补齐区域发展突出短板，扎实推进城乡融合发展，有力有效推进乡村全面振兴，促进更高水平的城乡区域协调发展。

会议指出，中央政治局就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习，习近平总书记发表重要讲话，为我们落实好建设和巩固国防各项任务提供了科学指引。要认真学习贯彻总书记重要讲

话精神，充分发挥我省地域、产业、资源优势，加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹，为推进国防和军队现代化、努力建设强大稳固的现代边海空防作出四川贡献。要深入贯彻总书记对退役军人工作的重要指示和全国退役军人工作会议精神，高质高效做好安置抚恤，用心用情强化服务保障，弘扬传统巩固军政军民团结，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，推动退役军人工作高质量发展。

会议指出，习近平总书记同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈，就新形势下进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设及共同关心的国际地区问题深入交换意见，达成重要共识。越南是我省对外开放的重点国家，是我省在东盟国家中最大的贸易伙伴。要研究梳理此次国家层面与越南在互联互通、工业、金融等领域达成的合作事项，支持我省企业深入开拓越南市场，推动川越贸易扩量提质，积极参与“中越人文交流年”相关活动，更好服务国家对越外交大局。

会议指出，习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全

会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示，对机关党建工作提出新的要求，为我们抓好机关党建工作提供了根本遵循。省直机关要认真贯彻落实总书记重要指示精神，努力在学习贯彻三中全会精神、深化党的政治机关建设、落实省委重大决策部署、打造党的坚强战斗堡垒、纵深推进全面从严治党上走在前、作表率，更好以高质量机关党建引领服务高质量发展。

会议指出，习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示，为我们加强文化和自然遗产保护传承利用工作提供了重要遵循。要深入贯彻总书记重要指示和党中央决策部署，坚持“保护第一”、在保护管理上下更大功夫，践行“传承优先”、在研究阐释上下更大功夫，推动“合理利用”、在文旅融合上下更大功夫，系统推进我省世界遗产以及重要文化遗产、自然遗迹、生态景观保护，不断提升保护传承利用的能力和水平。

会议决定，今年9月召开中共四川省委十二届六次全会，深入贯彻党的二十届三中全会精神，重点研究进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化四川新篇章的问题。

会议还研究了其他事项。

(上接01版)

从20世纪初的“奥运三问”到新时代的“双奥之城”，中华民族的体育梦凝聚着百年来一代又一代中华儿女对于国家强盛和民族复兴的渴望，照鉴着中国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。体育强国梦，是中国梦的体育表达。

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代，体育被赋予更为丰富的内涵，中国的体育强国建设也进入新阶段，走出一条体育发展的新路径。

智库报告认为，习近平关于体育的重要论述是一个涵盖社会、文化、政治、经济、人类学等学科的系统、科学、完整的理论体系。其核心要义是借助体育力量，构建个人、社会、国家、文明、世界“五位一体”的“5C”体系，推进中国式现代化进程，进而推进强国建设、民族复兴伟业。

在个体层面塑造“完整人格”(Complete Personality)。体育作为整体教育的一部分，具有促进个体全面发展的多重功用。满足人民健身需求、促进人的全面发展，是中国体育工作的出发点和落脚点。习近平还格外关注青少年的健康成长，推动青少年体育系统性发展。

在社会层面发展“活力社会”(Creative Society)。习近平重视体育“为经济社会发展增添动力，凝聚力量”的社会功能，主张把体育工作放在国家发展战略和经济社会发展的大格局中去谋划，打造既充满活力又和谐有序的“好的社会”。

在国家层面培育“自信国度”(Confident Nation)。从男排赛场“团结起来，振兴中华”的时代强音，到数十个民族在村超赛场“像石榴籽一样紧紧抱在一起”，体育能够塑造国家认同、振奋民族精神、服务民族复兴、坚定文化自信。

在文明层面弘扬“东方智慧”

(Chinese Wisdom)。“5C”体系五个方面构成的同心圆，圆心是“以人为本”理念。而作为现代文明主体要素的个人、社会、国家、文明、世界，彼此之间是和合共生、同步成长的关系。

在国际层面建设“多彩世界”(Colorful World)。体育是人类的通用语言。在中国积极融入国际社会、逐渐走向世界舞台中央的过程中，体育作为联通内外世界的桥梁、诉说自身价值观的媒介、促进文明交流互鉴的手段，意义非凡。

“这种体系化阐释是报告的一大亮点。论述层层递进，视角多维，理论贯通，逻辑缜密，便于认知和传播。”外交学院体育对外交流研究中心主任周庆杰在当天的报告发布研讨会上说。

### 引领实践成就历史跃迁

40金27银24铜，金牌数与美国队并列第一，创造境外参赛最佳战绩——中国体育代表团在巴黎奥运会上交出的成绩单，举世瞩目。

这是中国体育事业蓬勃发展的一幕缩影。智库报告总结，在习近平关于体育的重要论述引领下，中国体育发生了诸多历史性变化，取得诸多历史性成就。

群众体育、竞技体育、体育产业“三翼齐飞”，体育发展新格局逐步构建。体育的意义不仅在于竞技场上的金银铜牌，更是每一个普通老百姓奔赴健康生活时眼角眉梢的笑意。而今，全民健身上升为国家战略，经常参加体育锻炼者超5亿，“带动三亿人参与冰雪运动”成为现实；中国稳定在夏季奥运会金牌榜前三，金牌点广度不断拓展；体育产业迎来自去年均超10%的高速增长……

各类主体创新活力深度激发，举国体制与市场机制相结合的新型举国体制日臻完善。在中国向世界呈现的“真正无与伦比”的北京冬奥会上，既所有场馆提

前一年完工的“中国速度”，也有将航天风洞实验室用于运动员训练的“中国科技”，还有苏翊鸣等主要靠家庭力量培养起来的“中国明星”，这无一不是探索建立新型举国体制的生动实践和喜人成果。

一项项傲人成就的取得，铸就国人更多元的视野和更挺拔的姿态，开放、自信、包容的气象折射中国体育心态之变。东京奥运会上，张雨霏向战胜白血病的池江璃花子送出拥抱；北京冬奥会上，苏翊鸣和教练面对裁判打分争议做出大度回应；巴黎奥运会上，何冰娇手持西班牙奥委会徽章登上领奖台，向半决赛伤退的对手马林致意……人们为冠军鼓与呼，也为这些展现人性光辉的时刻动容。新一代运动员阳光洒脱、率真松弛，尽显青春中国风采，而在他们咬牙拼搏的身姿里，一脉相承的中华体育精神展现得淋漓尽致。

依法治体、公正廉洁、鼓励创新，相关举措为体育生态吹拂阵阵清风。体育法修订，体育仲裁制度落地，筑牢法律和制度的基石；兴奋剂问题“零容忍”，体坛劲刮反腐风，以体育之光映射政治文明建设；“最快的冰”、最智能的场馆，搭载“黑科技”的跑鞋和运动服，利用科技构建更美好生活从不是虚言。

### 启迪世界谱写人类新篇

也许鲜有人知，乒乓球运动源自英国，20世纪初才被引入中国。从“舶来品”到“国球”再到“输出品”，乒乓球运动在中国的发展演变，是现代中国体育沧桑巨变的生动写照——由学习西方起步，结合传统和国情形成自己的特色，开辟出新的天地。

报告认为，现代体育发展的中国范式为后发国家提供了借鉴和启迪。当越来越多全球南方国家在体育领域走出自己的道路，体育文化和体育道路的多样

性，将为全球体育事业发展乃至人类现代化进程注入源源不断的动能。

在世界百年未有之大变局中，在乱变交织、动荡加剧的当下，体育包容差异、凝聚人心的力量尤为珍贵。

从北京奥运会的“同一个世界，同一个梦想”，到北京冬奥会的“一起向未来”，中国始终表达着对全世界共同迈向美好未来的期待。以体育的方式，携手各国共建美好世界、构建人类命运共同体，是中国作为负责任大国的担当。

当中美冰壶运动员在北京冬奥会上互赠礼物，当中韩朝乒乓球选手在巴黎奥运会领奖台上合影留念，当亚非拉民众走进由中国援建的体育馆，当叙利亚代表团在杭州亚运会开幕式上受到全场观众两次起立鼓掌欢迎，中国积极以体育促和平、促发展、促团结、促治理的意义，生动而具象。

中国花样游泳队主教练张晓欢对报告感触颇深。她说，既要在奥运赛场上团结夺金、为国争光，也要把握好在世界舞台展现自己的契机，讲好中国故事、传播好中国文化、彰显大国风范、推动不同文明的展示与交流。

国家体育总局局长高志丹这样评价智库报告：“这份报告对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀，深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神，以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴，具有重要的指导借鉴价值。”

悠悠中华，泱泱大国。中国的体育强国之路是历史的，也是现实的；是具体的，也是宏观的；是中国的，也是世界的。

豪迈凌云志，敢为天下先。体育强国梦与奥林匹克梦相互交织，共同谱写中国式现代化的体育篇章，共同铺就体育促进人类文明进步的康庄大道。

(新华社北京8月27日电)